

市直属机关党工委全力实施“洱海先锋”行动

开展洱海保护治理“七大行动”以来，市直属机关党工委科学筹划、精心组织，突出重点，狠抓落实，以党(总)支部为主体，积极开展“四项主题活动”，全面实施“洱海先锋”行动。

开展“党性教育”活动。各党(总)支部把洱海保护宣传教育作为党员“两学一做”学习教育的必修课，与“三会一课”、主题党日、党员活动日、组织生活会、民主评议党员等有机结合，充分依托党员活动室、综合服务平台，集中力量对开展抢救模式全面加强洱海保护治理工作进行宣传，党员领导干部引领示范，上行下率，广大党员自觉学法、知法，做到懂法、守法，进一步增强了保护洱海的大局意识、忧患意识和责任意识。通过宣传，增强党员干部的法治意识和洱海保护意识。

开展“岗位奉献”活动。结合洱海保护治理和全国文明城市创建工作，近日，大理经济技术开发区天井社区开展“治脏、治乱、治污”活动，计划用一个月左右的时间，集中整治“脏、乱、差”点(位)126处，取缔废旧垃圾收集点18处，新建化粪池89个，修复新建排污管道约1500米，彻底整治社区内“脏、乱、差”死角，进一步提升改善社区人居环境。

李文全 摄



保持党员先进性必须坚持讲学习

李宜春

重视学习、善于学习，通过加强学习保持共产党员先进性，进而推进党的事业发展，是我们党在长期革命、建设和改革中积累的重要的历史经验。学习只有进行时，没有完成时，保持党员先进性必须坚持讲学习。

首先，讲学习要搞清楚学什么。人的精力是有限的，什么都学不大可能，有所选择是必须的。作为党员，学习的中重中之重当属党章。党章是我们党的根本大法，是全面从严治党的总依据和总遵循，也是全体党员言行的总规矩和总遵循。当一名合格党员，最基本、最根本的要求，就是树立党章意识、学习贯彻党章，自觉用党章规范自己的一言一行，搞清楚能做什么、不能做什么。

此外，还要学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、三个代表重要思想、科学发展观，以及习近平总书记系列重要讲话，学习法律法规，学习与本职工作关系密切的一切知识。总之一句话，学习要进无止境，也是全体党员言行的总规矩和总遵循。当一名合格党员，最基本、最根本的要求，就是树立党章意识、学习贯彻党章，自觉用党章规范自己的一言一行，搞清楚能做什么、不能做什么。



行宣传、巡察等活动，深入村社了解社情民意，收集整理意见建议，切实解决洱海保护治理工作中的困难和问题。

截至5月下旬，市直属机关党工委所属46个党(总)支部168名党员主动认领了党员先锋岗，作出服务承诺200余条，出动1300多人次宣传洱海保护治理法规，在群众中得到较好的反响，提升了党的形象。



尹丽美 潘勇

认真指导企业做好项目前期审批工作，完成项目备案。对我市确定的招商引资项目，积极跟进做好前期工作，帮助投资企业完善核准或备案所需资料，争取尽快获准立项。位于下关镇吊草村大风坝垃圾处理场旁的大理丰硕医疗废物处置有限公司，拟投资2000万元采用热解气化焚烧工艺新建一条日处理12吨医疗废物生产线，为使该项目尽快建成，市发改局积极配合项目业主做好协调服务工作，帮助指导企业完成从项目征地、规划、环保、住建、消防等一系列的项目前期审批工作，顺利完成项目备案，保证项目按时开工建设。做好跟踪服务工作。市政务中心发政窗口审批专人负责，采取定期与企业交流的方式，对重点招商引资项目，实行项目建设全程跟踪，切实了解和掌握项目建设进展情况。增强服务意识，进一步简化程序。针对招商引资企业投资金额大、投资周期长的特点，坚持特事特办、特事特办的原则，尽量能简则简、缩短办事时间，让投资者集思广益，更多时间和精力投入到项目。实行项目审批限时办结制，资料齐全、条件成熟的项目承诺限时办结，在规定时间内必须作出是否准予核准或备案的答复。

通过上述措施，进一步为大理市经济跨越式发展和工业强市战略营造了良好氛围，改善了企业投资发展的软环境。

汪冀军

近年来，随着我市新型工业化进程的不断推进和承接产业转移力度的加大，企业相继通过核准或备案程序，进入投资建设阶段。为全力推进投资项目早日开工建设，市发改局及派驻市政务服务中心窗口以经济发展大局为重，进一步优化办事程序，在严格履行项目核准、备案程序的同时，积极为招商引资企业做好服务。

认真指导企业做好项目前期审批工作，完成项目备案。对我市确定的招商引资项目，积极跟进做好前期工作，帮助投资企业完善核准或备案所需资料，争取尽快获准立项。位于下关镇吊草村大风坝垃圾处理场旁的大理丰硕医疗废物处置有限公司，拟投资2000万元采用热解气化焚烧工艺新建一条日处理12吨医疗废物生产线，为使该项目尽快建成，市发改局积极配合项目业主做好协调服务工作，帮助指导企业完成从项目征地、规划、环保、住建、消防等一系列的项目前期审批工作，顺利完成项目备案，保证项目按时开工建设。做好跟踪服务工作。市政务中心发政窗口审批专人负责，采取定期与企业交流的方式，对重点招商引资项目，实行项目建设全程跟踪，切实了解和掌握项目建设进展情况。增强服务意识，进一步简化程序。针对招商引资企业投资金额大、投资周期长的特点，坚持特事特办、特事特办的原则，尽量能简则简、缩短办事时间，让投资者集思广益，更多时间和精力投入到项目。实行项目审批限时办结制，资料齐全、条件成熟的项目承诺限时办结，在规定时间内必须作出是否准予核准或备案的答复。

通过上述措施，进一步为大理市经济跨越式发展和工业强市战略营造了良好氛围，改善了企业投资发展的软环境。

汪冀军

加强科学技术普及 提高全民科学素质

我市积极为招商引资企业做好服务

提高全民科学素质

大理市2017年中华经典诵读比赛举行



“人之初，性本善，性相近，习相远……”

5月23日，大理一小校园内传来朗朗读书声，大理市2017年中华经典诵读比赛精彩举行。通过中华经典诵读比赛，进一步弘扬中华优秀传统文化，充分利用溢流经典优秀资源，深化拓展未成年人思想道德教育。

近年来，我市进一步落实中央、国务院《关于进一步加强和改进未成年人思想道德建设和德育工作的意见》，在校内组织

开展“诵读国经典，培育中华美德”活动，弘扬传统文化，践行道德规范，培育良好风尚，提高未成年人人文素质，推动未成年人思想道德建设深入开展，促进未成年人全面发展、健康成长。结合全国文明城市创建，为进一步弘扬社会主义核心价值观，我市组织开展2017年中华经典诵读比赛。

此次比赛由市文明办、市教育局主办，大理一小承办，以“孝敬、友善、节俭、诚信”为主题。通过举办活动，教育和引导学生

在诵读中感受中华传统文化的博大精深和巨大魅力，认知传统、尊重传统、继承传统，弘扬和培育民族精神，激发爱国情感，增强民族自信心和民族自豪感；在诵读经典中受到高尚道德品格的熏陶，在与古人关于励志、修身、勉学、处世的经典对话中，锻炼人格、塑造品德、提高人文修养，把道德文章转化为道德观念，自觉践行道德规范，养成良好的行为习惯。

比赛中，大理一小1—5年级学生紧扣“孝敬、友善、节俭、诚信”的主题，以我国古代经典、现代诗词、词、赋、曲、散文等为主要内容，诵读《弟子规》《三字经》《游子吟》《少年中国说》《我骄傲，我是中国人》等国学经典篇目和美文。学生们精神饱满、声情并茂，诵读中穿插了舞蹈、吟唱等艺术形式，提升了诗文诵读的艺术表现力和感染力。经过评委现场打分，15个节目分获奖项。

记者 陈曙娟 摄影报道

大理警方部署平安建设“入户大走访”宣传暨校园安全工作

为进一步深化平安建设宣传及校园安全工作，5月22日，市公安局召开平安建设“入户大走访”宣传暨校园安全工作部署会。

近年来，市公安局紧紧围绕提升群众安全感和满意率的目标，以平安建设为抓手，走进社区、深入居民家中，有力地促进了平安社区建设。会议要求，全局民警、辅警在深入辖区开展“入户大走访”

宣传过程中，要以送一张笑脸、说一句暖心话、拉家常形式，拉近与群众的距离，更好地融入群众，认真听取居民对派出所的工作意见、建议。同时，积极开展平安建设的相关法律宣传、治安防范宣传活动。

会议指出，当前校园安全形势依然严峻，维护校园安全工作面临着巨大压力。全局各部门要采取超常规措施、凝聚超常

力量，打好校园安全“攻坚战”、“持久战”，坚决防止发生涉校涉生暴力犯罪，切实维护校园安全稳定，为广大师生创造安全和谐的工作学习环境。要着力加强全市中小幼儿园周边巡逻防控，着力建立公安机关领导干部挂钩联系学校工作机制，全力督导校园人防、物防、技防措施的落实。

段祖德 卫华

云南省大理白族自治州水资源保护管理条例

第三十二条 使用水工程供水单位应当采取有效措施降低用水消耗，促进循环用水，提高用水效率。

第三十三条 自治州各级人民政府应当采取以奖代补等措施，鼓励单位和个人使用再生水，提高污水再生利用率。具体办法由自治州人民政府制定。

(待续)

“我们一起过端午”网络文明传播活动公告

一、活动目的

又到一年端午时，为更好地传承中华民族优秀传统文化和传统美德，引领孝老爱亲、互助友爱的道德风尚，大理市文明办发起“我们一起过端午”网络文明传播活动，邀请广大市民网友通过微博、微信或是邮箱等载体参与话题讨论，分享属于你的温馨、有爱时刻。

二、活动时间

即日起至2017年6月1日

三、活动平台

大理市官方微博: @大理市文明办

微信订阅号: 文明大理(daliwmb)

四、活动形式

1. 微博参与: 参与新浪微博#我们一起过端午#话题讨论，晒出端午节期间与父母、亲人、朋友幸福团聚共度佳节的温情时刻，或是参与关

爱帮扶留守儿童、孤寡老人等主题志愿服务活动的好友瞬间。参与话题互动并@大理市文明办(微信号 地址: http://weibo.com/pl/1008083a53a8ad31d8e894ee3081b31d75507b?k=我们一起过端午&from=501&_from_=huati_topic)

2. 微信、邮箱参与: 市民网友也可通过微信搜索关注“文明大理”官方微信公众号，以留言评论的方式，分享端午回家和父母、亲人、朋友团聚趣事，或展示自己及身边亲人朋友在节日期间开展的邻里守望、尊老助老、关爱儿童、文化传承等一系列志愿服务活动。也可形成文档发送至大理市文明办官方微博(dlsmb2@163.com)。我们将对精彩互动进行展示。

大理市文明办

2017年5月22日

大理旅游度假区学校安全工作暨未成年人思想道德建设工作推进会，进一步安排校园安全工作，强化措施，落实责任，确保广大师生安全，营造良好教育教学环境。

会议指出，多年来，在各级各部门的共同努力下，度假区学校安全形势总体保持平稳。但新的形势对学校安全提出了新的要求，学校安全仍然面临着诸多挑战和困难。各级各有关部门、学校要认清形势，切实增强做好学校安全工作的责任感与紧迫感，强化“学校安全无小事”的观念，把学校安全工作摆在更加突出的位置；突出重点，狠抓各项防控措施落实，做到细化措施、深入排查、织密网络，统筹兼顾，进一步提升学校自身安全防范能力，消除安全隐患，强化校园周边巡控，全方位做好学校安全工作；落实责任，形成做好校园安全工作的强大合力，及时整改和发现安全隐患，有效防范和遏制学校安全事故发生，确保校园安全，努力办好人民群众满意的教育。

会议要求，要以创建全国文明城市为总体目标，全面推进社会主义核心价值观进校园、进班级、进头脑活动，切实做好未成年人思想道德建设工作。组织广大中小学校开展文明校园创建活动，不断提升未成年人文明意识和文明行为；加强师德师风教育，深入实施师德师风建设工程；整治大中小学周边环境，确保校园周边环境文明有序；加强家庭和社会教育，营造安全整洁、健康文明、秩序井然的育人环境。

会议传达了省、州、市学校安全电视电话会议精神，通报全区学校安全工作及未成年人思想道德建设工作前期开展情况，安排部署下一步工作，明确了学校安全工作重点，对全区各级各部门提出了具体要求，确保把学校安全各项工作落到实处，为广大师生创造良好的学习生活环境。

度假区创建全国文明城市学校安全工作暨未成年人思想道德建设工作领导小组全体成员、度假区各中小学幼儿园负责人、各社区书记、主任、负责人参加了会议。

记者 陈曙娟

“好司机”黑廷政：面对十万现金不动心 爱心服务感动全城

黑廷政是山东省胶州市中达运输客车出租车公司出租车司机，2016年9月10日，苏某不慎将10万元现金遗落在黑廷政驾驶的出租车上，为那些有紧急需要的人免费服务，赢得了人们的肯定和赞许。

黑廷政还成立了“爱心车队”，他在精神上却拥有一座富矿。黑廷政还是一名全天候志愿者，只要有时间，他都会参加各种志愿者活动。

2011年，黑廷政成为了一名出租车司机。他很喜欢这个行业，并把服务运营当做事业来做，投入了最大的热情。2016年9月10日，货运司机苏某乘坐黑廷政驾驶的出租车，准备将10万元的运费款存入银行。临下车时苏某接了一个电话，把钱的事情忘得一干二净。几分钟后才想起自己已将钱遗忘在车座底下。另一边，黑廷政也发现了落在自己车上的布袋，打开一看，当场就惊呆了，他立即掉头寻找失主。寻找无果后，他拨打了110报警，得知失主正在派出所等待。他立即赶到派出所，将钱还给了失主。苏某拿出8000元对黑廷政表示感谢。黑廷政毅然拒绝了。黑廷政不止一次拾金不昧，他说：“我记不清归

网友点评

诚信似花，却比花娇，它传承正气、温暖心灵；诚信是金，却比金贵，它象征力量，无比坚韧。黑廷政面对巨款毫不动心、耐心等待、辗转归还，用无声的行动践行着时代的道德准则，用诚实守信折射出了人性的光辉。

黑廷政朴实的外表下有着金子般的心，我们应大力宣传他的事迹和精神，当今社会需要他这样的正能量。



大理旅游度假区学校安全工作暨未成年人思想道德建设工作推进会召开